

Синичкин день
12 ноября



С давних пор на Руси 12 ноября отмечался *Синичкин день*, т. е., день встречи зимующих птиц.

Люди готовили кормушки, читали стихи про птиц, загадывали загадки, играли и просто любовались зимними птахами.

По инициативе Союза охраны птиц России, в нашей стране 12 ноября экологический праздник – «Синичкин день».



Почему именно Синичкин день?



Да потому что синица – для Руси божья птица. Раньше в старину на неё гадали: бросали крошки хлеба, кусочки сала и наблюдали: если синичка сначала станет клевать сало, то в доме будет вестись живность, если станет клевать крошки хлеба, то будет в доме достаток.

В народе говорили «Невелика птичка синичка, а свой праздник знает».





А вы знаете почему эта птичка так называется?

Название «синица» произошло вовсе не от синего оперения этих птиц, как многие могут подумать. **Свое имя** они получили за звонкие песни, напоминающие перезвон колокольчика: «Зинь-зинь!».



Покормите птиц

Покормите птиц зимой!

Пусть со всех концов

К вам слетятся, как домой стайки на крыльце.

Не богаты их корма: горсть зерна нужна

Горсть одна – и не страшна

Будет им зима.

Сколько гибнет их – не счасть,

Видеть тяжело,

А ведь в нашем сердце есть

И для птиц тепло.

Разве можно забывать -

Улететь могли,

А остались зимовать заодно с людьми.

Приучите птиц в мороз к своему окну,

Чтоб без песен не пришлось

Нам встречать весну.

Александр Яшин

